

ВАЛТА ГАЗЕТА

ПАУРЕАТ КОНКУРСА «ВЛАСТЬ И КОРРУПЦИЯ - 2005»

№ 15(519) 22 декабря 2012 года

Газета основана 23 мая 2000 года

Цена свободная

1 ПЛАНЫ ГРОМАДЬЕ, ИСПОЛНЕНИЯ - КОТ НАПЛАКАЛ

2 НЕУЖЕЛИ РОССИИ НЕ НУЖНА РЛС НА КАВКАЗЕ?

3 ПОКИДАЮТ СИБИРЬ ДОРОГИЕ РОССИЯНЕ, ПОКИДАЮТ

4 ВЕЧЕР О МАРГАРИТЕ АГАШИНОЙ В ДК НАЙМУШИНА

ДЕСЯТЬ ПУТИНСКИХ УДАРОВ

Многими замечено, что во дни первого и второго пришествий Путин каждым ежегодным посланием провозглашал новую пятилетку, по умолчанию отменяя пятилетку предыдущую.

Видно, соавторы его выступлений добирали до десяти, беря пример с десяти же Моисеевых заповедей. А, может, ориентировались на десять сталинских ударов периода решающих побед СССР над нацистской Германией в период Великой Отечественной войны?

Так что это за исторические удары национального лидера?

1. ТРИ РЕБЕНКА – НОРМА, ДЕТСАДЫ – БЕЗ ОЧЕРЕДИ И НЕВОТРЕПКИ

«Нормой в России должна стать семья с тремя детьми, для чего нужно создать благоприятные условия, в первую очередь, для женщин — чтобы они не опасались, что рождение второго и третьего ребенка закроет им путь к карьере, к хорошей работе и заставит ограничиться исключительно домашним хозяйством».

Вряд ли уничтожение сельской части России вместе с школами и сельским хозяйством способствуют улучшению демографической обстановки в стране. Более того, при первых признаках беременности женщина запросто может лишиться работы на частных предприятиях и в учреждениях.

2. ПОЛНАЯ ДЕОФФШОРИЗАЦИЯ

Путин напомнил, что российских предпринимателей часто упрекают в не-патриотичности, а офшорный характер российской экономики стал притчей во языках.

Эксперты называют такое явление бегством от юрисдикции. По некоторым оценкам, девять из десяти существенных сделок, заключенных крупными российскими компаниями, включая, кстати, компании с госучастием, не регулируются отеч-

ственными законами. Нам нужна целая система мер по деофшоризации нашей экономики. Поручаю правительству внести соответствующие комплексные предложения по этому вопросу».

На то они и эксперты, чтобы выражаться затейливо - бегство от юрисдикции? А не эксперты называют это воровством и выводом наворованного за границу. И плевать хотели нувориши на российскую юрисдикцию.

3. НАЛОГУ НА РОСКОШЬ – ДА, «ПРОГРЕССИВКЕ» – НЕТ

«Идея налога на роскошь, в том числе в части обложения дорогой недвижимости и автомобилей, должна быть реализована в первой половине 2013 года.

Нам нельзя пока отказываться от так называемой плоской ставки. Прогрессивка, как бы она внешне не смотрелась социально справедливой, но она этой справедливости не обеспечит. Наоборот, это будет бременем для миллионов людей со средними доходами. Если вы начнете считать, к чему это приведет, вы убедитесь, что так оно и будет. И, кроме всего прочего, что еще будет? Будет уход от налогов и недополучение в бюджет, в казну соответствующих объемов денег от этого налога. А значит — у нас возникнут дефициты по поводу финансирования армии, пенсий, бюджетной сферы. Вот вам и социальная справедливость.

Но что нужно делать и справедливо — так это облагать так называемое

престижное, демонстративное потребление дополнительным налогом», — сказал Путин.

Никто не сомневается, что плоская шкала – это плоская и пошлая изdevka над принципами справедливости. «Если вы начнете считать? А сами они не пробовали? И при чем тут «бремя для миллионов со средними доходами»? Средние доходы – это роскошь? «Будет уход от налогов? Почему будет? Он есть и притом совершенно ненаказуем. Нынешняя налоговая система – это наилучший способ ухода от налогов для наиболее богатых. Дополнительным налогом роскошь, конечно, можно обложить, но основной (а не дополнительный) налог на доходы был бы краше. Впрочем, кто знает, что Путин имеет в виду под роскошью...

От редактора.

Прогрессивный налог – это повышение ставки с увеличением базы налогообложения. Наиболее часто встречающийся среди прогрессивных налогов – подоходный налог.



НУ ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНОЕ ПОСЛАНИЕ

4. КОДЕКС ПОЛИТИЧЕСКОЙ КОНКУРЕНЦИИ

Путин назвал политическую конкуренцию «благом для страны», однако заявил о необходимости сформировать «свод правил добросовестной политической конкуренции» и сформулировал пять основных пунктов.

Да хватает у нас всех этих сводов и правил в Конституции и избирательном законодательстве. Только не надо их нарушать. О какой добросовестной политической конкуренции можно говорить президенту, который сам во время недавней президентской избирательной кампании в нарушение законодательства РФ остался в должности премьера? Попробуй составить альтернативу кандидату в такой должности и с такими властными финансовыми возможностями. И ни один прокурор РФ не предпринял меры прокурорского реагирования, например, через суд. Лапша на наши уши, да и только.

Правильно поступили премьер с вице-премьером, знатно отставившись под звучание президентского Послания.

5. ВРЕМЕННАЯ ДИСКВАЛИФИКАЦИЯ ДЛЯ ЧИНОВНИКОВ

По мнению Путина, если человек выбрал госслужбу, он должен быть готов к ограничениям, выполнению специальных требований и к общественному контролю. В этой связи он призвал парламент поддержать ограничения для чиновников и политиков на собственность, счета и ценные бумаги за рубежом, подчеркнув, что недвижимость госслужащих за рубежом должна быть задекларирована, а чиновник должен отчитаться, на какие деньги он ее купил.

Чиновник, вообще-то, не бывал. Родня есть. Но все равно интересно. Политик и государственный деятель, покрупнее нынешних - Ленин, - высказывался примерно в том

духе, что нам (т.е. высшим начальникам) лишь кажется, что мы управляем государством, на самом деле это делают несколько тысяч чиновников. Попытки покуситься на принципы сотворения «вертикали» (а процесс ведь двусторонний – «вертикаль строил вертикаль, но вертикаль строила «вертикала», технология бонапартизма не нова) обещают немало увлекательного. Впрочем, возможно пару-тройку видных коррупционеров бросят на колы народного гнева. А может и целых пять штук. Для нынешней РФ это даже можно будет назвать «борьбой с коррупцией».

6. СЧЕТНУЮ ПАЛАТУ ОГРАНИЧИТЬ В СРОКАХ

Путин заявил, что ждет от Счетной палаты, которая обладает серьезными полномочиями, «гораздо большей эффективности и профессионализма».

Правящая партия, да и парламентская оппозиция должны получить право выдвигать кандидатуры на пост председателя, заместителя и аудиторов. При этом было

бы правильно, имея в виду особенности этого вида деятельности, ограничить их пребывание в должности двумя сроками подряд.

Тут спорить не приходится. Ведь говорит крупнейший знаток ограничения пребывания в должности двумя сроками подряд. Что ж, опровергнем благое дело для начала на Счетной палате. В добрый путь.

7. ПАСПОРТА ПОТОМКАМ, НАКАЗАНИЕ НЕ ЗАКОННЫМ МИГРАНТАМ, ВЪЕЗД ПО ОБЩЕГРАЖДАНСКИМ ЗАГРАНИЧНЫМ ПАСПОРТАМ (ОЗП)

«У нас до сих пор существует практика, когда граждане отдельных государств СНГ въезжают в РФ по своим внутренним паспортам. Считаю, что не позднее чем в 2015 году въезд в Россию должен быть разрешен исключительно по заграничным, а не внутренним паспортам других стран. В рамках Таможенного союза и Единого экономического пространства будут действовать сегодняшние максимально упрощенные правила».

«Процесс получения гражданства для наших соотечественников, для тех, кто культурно и духовно близок к России, затруднен и до безобразия забюрократизирован. А вот завозить неквалифицированную рабочую силу, в том числе и нелегально, достаточно просто. Поручаю разработать ускоренный порядок предоставления российского гражданства нашим соотечественникам, носителям русского языка и русской культуры, прямым потомкам тех, кто родился и в Российской империи, и в Советском Союзе. Тем, кто хочет переехать на постоянное жительство в нашу страну и, соответственно, отказаться от своего сегодняшнего гражданства. Необходимо ужесточить наказания за незаконную миграцию и нарушения в сфере регистрационного учета. Россия не допустит появления в стране замкнутых этнических анклавов со своей неформальной юрисдикцией, живущих вне единого правового и культурного поля страны, с вызовом игнорирующих общепринятые нормы, законы и правила».



Отметим новый этап в отмирании СНГ – прекращение въезда по внутренним паспортам участников этого СНГ. «Единое правовое и культурное поле» в стране басманныго правосудия и дикого социального расслоения – это что-то. Может быть, именно отсутствие этого «единого поля» пока сохраняет очаги правопорядка и культуры. Что касается завоза неквалифицированной рабочей силы, то она экономически нужнее, чем «духовно близкие». «Духовно близкие» придется считать хоть и не людьми, а людичками, но не бесправными рабами, готовыми жить в подвалах и работать за miserную зарплату, да еще отдавать часть ее добруму дяде.

8. ГЕРОЯМ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ – ПАМЯТНИК, АРМИИ – СЕМЕНОВЦЫ И ПРЕОБРАЖЕНЦЫ

Глава государства считает несправедливым, что в России до сих пор нет ни одного достойного общенационального памятника героям Первой мировой войны.

«Боевой дух Вооруженных сил, между тем, держится на традициях, на живой связи с историей, на примерах мужества и самопожертвования героев. Полагаю, что в российской армии нужно возродить имена наиболее прославленных полков, воинских частей и соединений прошлых эпох: и советской, и более ранних эпох. Таких подразделений, как Преображенский и Семеновский полк».

Боевому духу, конечно, мож-

но поспособствовать примерами. Однако, в первую очередь - примерами такого состояния государства, когда служба ему могла побуждать воинов демонстрировать примеры мужества и героизма. Иначе получается как у Гашека: «Путь к славе шел по рецепту: в шесть часов вечера солдаты получат гуляи с картошкой, в половине девятого войско «опорожнится» в отхожем месте, а в девять все идут спать. Перед такой армией неприятель в ужасе удирает». А если добавить имена прославленных частей, то всему НАТО впору застремиться».

9. НЕТ ВОЗВРАТУ К ЛИХИМ 90-М В ПРИВАТИЗАЦИИ

По словам Путина, качество приватизации — это не только поступление средств в бюджет, а прежде всего вопрос доверия общества к действиям государства.

«Приватизация, которую правительство запланировало, не должна иметь ничего общего с практикой 90-х годов, прецедентами залоговыми аукционами. Это должна быть приватизация, основанная на честной, открытой продаже госсобственности».

10. ДОГНЯТЬ И ПЕРЕГНЯТЬ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ЛИДЕРОВ И СОВЕРШИТЬ ДОРОЖНЫЙ ПРОРЫВ

Путин отметил, что сейчас во всем мире, и особенно в развивающихся странах, стремительно растет спрос на продовольствие.

«А на долю России, как вы знаете, приходится более чем половина плодородных земель планеты — 55%. В ближайшие четыре-пять лет мы должны полностью обеспечить свою независимость по всем основным видам продовольствия, а затем Россия должна стать крупнейшим в мире поставщиком продуктов питания. Кроме того, в предстоящее десятилетие необходимо, как минимум, удвоить объем дорожного строительства и обеспечить транспортную связность и единство всей российской территории».

Догнать и перегнать – это родное. «Россия должна стать крупнейшим поставщиком продуктов? А почему бы и нет, если она за предыдущие 8 пятилетних посланий уже побывала в качестве «должна стать» едва ли не во всех мыслимых ипостасях:

Ну и напоследок не грех вспомнить, что этому государству мы платим «за сбычу мечты» по 13 процентов своей зарплаты. Раньше платят по 9. Надо думать, государство оказывает им услуги по сокращенному преискуранту.

Сергей ИВАННИКОВ,
Гарольд СУКАЛЕНКО

ОН МЕНЯ - В ЛИЦО, А Я ЕГО ПОНИЖЕ СПИНЫ

С 10 декабря Россия прекратила эксплуатацию Габалинской радиолокационной станции (РЛС) в Азербайджане. Заявление об этом было обнародовано МИДом Азербайджана. В ведомстве, в частности, пояснили, что в ходе обсуждения условий продления российской аренды, стороны не удалось прийти к соглашению об оплате за аренду станции.

В связи с тем, что 9 декабря 2012 года Соглашение о статусе, принципах и условиях эксплуатации Габалинской РЛС между правительствами Азербайджана и Российской Федерации теряет силу, российская сторона представила Азербайджану ноту об остановке с 10 декабря этого года эксплуатации станции.

Разговоры о том, что Россия рано или поздно прекратит аренду Габалинской РЛС начались еще полгода назад в июне 2012 года. Тогда командующий Войсками воздушно-космической обороны России генерал-лейтенант Олег Остапенко недвусмысленно давал понять, что отказ от азербайджанской РЛС не снизит оборонеспособность РФ. Он пояснил, что функции, выполняемые станцией в Габале, скорее всего, будут возложены на новые российские Системы предупреждения о ракетном нападении (СПРН) типа «Воронеж». Они работают в дециметровом и метровом диапазонах.

Что касается данной станции в Армавире, то она способна будет решать те задачи, которые выполняла Габалинская РЛС, и решать их даже на более высоком уровне, поскольку Армавирская РЛС по своим параметрам однозначно превосходит станции в Габале.



От редакции:

Текст выше - это официоз. А что на самом деле?

На самом деле отказываться от старой РЛС в Габале было явно преждевременно. Действительно, новые РЛС типа «Воронеж» обладают рядом преимуществ перед советскими - техника на месте не стоит. Но программа вооружений предполагает замену старых советских РЛС лишь к 2020-му году, не ранее.

«Воронеж-ДМ» в Армавире Краснодарского края закрывает юго-западное направление, контролируя объем воздушного

пространства от Южной Европы до побережья Северной Африки. И лишь пока планируется второй сегмент, который будет перекрывать зону контроля Габалинской РЛС, включающей территорию восточной Турции. На текущий год запланированы только испытания.

К тому же в Системе предупреждения о ракетном нападении (СПРН) имеет значение построение сплошного многодиапазонного поля станциями метрового и дециметрового диапазонов, к которым только еще прибавятся загоризонтные РЛС «Контейнер». Именно так планировалось в Союзе,

когда между «Дарьялами» предполагалось наличие дециметровых «Волг». Именно поэтому нельзя было отказываться от Габалы - хотя появился Армавир. А еще это богатство должно усиливаться системой военных спутников, с запусками которых у нас постоянные неувязки.

На самом деле на южном направлении вероятного ракетного удара противника образуется здоровенная дыра, заделать которую в короткое время не получится. И в эту дыру наглядным образом могут проникнуться и американские ракеты, и американские же бомбардировщики с базы в Индилике, и иранские ракеты - да, в общем, что угодно.

Понятно, что мы живем в такое время, что опасения времен Холодной войны кажутся анахронизмом. Но кто еще недавно мог предположить, что американцы будут бомбить Багдад и станут намертво в Афганистане?

И почему явно преждевременным ответом Москвы на размещение комплексов «Пэтриот» в Турции стал отказ от РЛС в Габале?

Анатолий БАРАНОВ, главный редактор ФОРУМа.мск (сокращениями).

ПОЯВИТСЯ ЛИ В БАЙКАЛЕ ... СИГОМУЛЬ?

Иркутские ученые скрестили байкальских омуля и сига-гибридов получили в лаборатории Лимнологического института СО РАН в Листвянке, где за ними сейчас ведется наблюдение. Как нам рассказала старший научный сотрудник лаборатории ихтиологии Лимнологического института СО РАН Любовь Суханова, ученые начали этот эксперимент в 2011 году, он продлится еще около шести-семи лет. По ее словам, основной целью такого эксперимента является проведение научных исследований. «Будет ли выведение такого гибрида полезным в хозяйственных целях, сейчас говорить сложно», - поясняет Любовь Суханова, - это станет понятно лет через шесть. Подобные исследования смогут стать полезными для восстановления популяции вымирающих видов сиговых, но,

опять же, все станет ясно только через несколько лет».

Как отмечают ученые, на данном этапе можно сказать, что и гибриды, и их родители оказались достаточно приспособленными к жизни в неволе. Через некоторое время ученые начнут так называемое обратное скрещивание - скрещивание гибридов с исходными видами. Что касается названия нового вида, ученые еще об этом не думали. «Вообще в природе это происходит постоянно: рыбы скрещиваются между собой и получаются новые и новые виды. Наша задача - сделать это в искусственных условиях и тщательно изучить процессы скрещивания. Пока эксперимент проходит довольно успешно», - пояснила Любовь Суханова.

Ольга Митюкова, ИА «Байкал Инфо»

НОВЫЕ СТРАХОВЫЕ ПОБОРЫ

Платить будем за все, даже за то, что еще живы

2012-й запомнится как год отмены техосмотра (ТО). Скандалов и неувязок при переходе на новую систему было немало. Последним ударом стала отмена талона ТО и замена его диагностической картой.

Тем не менее, в деле о ТО поставленна точка. Процесс замены государственной функции страховым институтом, несмотря на все шероховатости, можно в целом признать успешным. Настолько, что чиновники даже хотели скопировать систему обязательного страхования недвижимости с ОСАГО. Потом одумались: дом все-таки не автомобиль.

В 2013-м в сфере ТО и ОСАГО никаких нововведений не ожидается. За исключением давно обещанной и неприятной меры — повышения стоимости. В Москве весь 2012-й явно искусственно держали заниженный тариф в 700 руб.

Социальную напряженность такая стоимость страховки снимает, но при ДТП по такой страховке выплачивают копейки — разве что помятую дверь покрасить (не поменять!). Чудес не бывает: чтобы платили больше, тариф должен быть повышен. Этого хотят и страховщики, и власти. Автовладельцы, конечно, не хотят, но в данном случае их вряд ли спросят. По слухам, в Москве тариф ОСАГО уже в январе будет повышен до 1000 руб. И, возможно, это будет не последним его повышением в 2013 году.

Тех, кто автомобиля не имеет и яв-



ляется пассажиром общественного транспорта, тоже не минуют неприятности в виде обязательных страховых сборов. В начале июня Минфин опубликовал на сайте проект поправок к закону «Об основах туристской деятельности в РФ». Согласно ему с 1 января 2013 года все перевозчики должны будут страховывать свою ответственность за здоровье пассажира на 2,025 млн. руб. Минфин предложил разработать совместно со страховщиками единые правила страхования.

Затем Минфин представил страховые тарифы и выплатную таблицу, из которой ясно, сколько пассажир получит за каждый вы-

битый зуб или глаз. Эти новации с 1 января вступят в силу.

Инициатива Минфина в первую очередь затронет туристов, выезжающих по

традиционным всеми любимым в силу своей относительной доступности направлениям — в Турцию, Египет, Таиланд. В этих и других безвизовых странах не требуют, чтобы туристы обязательно имели медицинскую страховку. А вот для получения шенгенской визы страховка на 30 тыс. — обязательное условие.

Кроме того, с нового года все компании, имеющие лицензии на перевозку пассажиров (кроме такси и метрополитена),

будут обязаны страховать свою ответственность перед клиентами за причинение вре-

(Продолжение на стр.3)

ИХ НЕ МАНЯТ УЖЕ СИБИРЬ И СЕВЕРА, —

В 2012 году 6 тыс. 282 жителя районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей в Иркутской области изъявили желание из обжитых мест, что составляет практически 50% от всей очереди людей, имеющих право на получение жилищных субсидий для переселения. Среди желающих более 1 тыс. человек — инвалиды и 80% работающих граждан. Об этом на заседании комитета по социально-культурному законодательству Законодательного собрания рассказал министр социального развития, опеки и попечительства Владимир Родионов. По данным на 1 января 2012 года, в очереди стоит 13 тыс. 170 северян, из них около 2,5 тыс. инвалидов, 8,2 тыс. пенсионеров, 2,4 тыс. работающих, а также безработные.

По закону жилищные сертификаты финансирует федеральный бюджет в порядке нескольких очередей. Министр отметил, что существует первая, вторая, третья, четвертая очереди, в которые входят инвалиды, пенсионеры, безработные и работающее население соответственно. «Изначально жилищные сертификаты выдава-

лись только тем, кто стоит в первой очереди, и пока мы не закроем ее, мы не имели права выдавать сертификаты людям из другой очереди, но с 2012 года все изменилось», — отметил министр. Согласно изменениям в федеральном законодательстве, с этого года региональные власти вправе отдавать на переселение людей, относящихся ко второй, третьей и четвертой очередям.

По данным на 12 декабря, за год выдано 147 жилищных сертификатов, в 2010 году было 220 сертификатов. Министр отметил, что до 2015 года на реализацию закона в Иркутской области требуется 24 млрд. рублей, однако, с 2010 года федерация выделяет средств все меньше. В 2013 году ожидается, что выделение средств будет сокращено на 90 млн. рублей. Владимир Родионов подчеркнул, что в этом году основные средства были направлены на переселение граждан из Красноярского края в связи с затоплением ложа Богучанской ГЭС, поэтому деньги изъяты у других регионов. Члены комитета приняли информацию к сведению.

Ксения ФОМИНА, ИА «Байкал Инфо»

ИМ ВЛАСТЬ УКАЗАЛА ОТ ВОРОТ ПОВОРТ

От редактора.

Да, покидают люди обжитые места. Не последнюю роль в их решении уехать из Сибири сыграло и то обстоятельство, что с 2007 года труженикам этого сурового края прекратили частично или даже в полном объеме выплачивать северный коэффициент и северные надбавки за стаж работы в местности, приравненной к Крайнему Северу. Правительство Иркутской области взяло курс на их вполне реальное и окончательное удушение путем отмены соответствующих законодательных актов и правительственный постановлений федерального и регионального уровней.

В связи с этим депутат Законодательного собрания В.А. Лукин 18 февраля сего года распространил в средствах массовой информации и в интернете Обращение к губернатору Иркутской области Д.Ф. Мезенцеву с просьбой публично выразить свое отношение по данному вопросу.

Как и следовало ожидать, со стороны губернатора не последовало ни публичной, ни официальной реакции на отправленное ему обращение депутата Законодательного собрания. В данной ситуации может следовать только один вывод — региональная власть готовится воспользоваться правовой возможностью для отмены ножиковского Постановления от 28.01.1993 года № 9, которое предусматривало сохранение и даже некоторое повышение выплат по северному коэффициенту и надбавкам.

Такие действия региональной власти неизбежно приведут к еще более интенсивному оттоку населения из северных районов Иркутской области. Что и подтверждает публикация ИА «Байкал Инфо».

Удивляет, что Городская дума так и не рассмотрела за восемь с лишним месяц



цев обращение группы граждан принять незамедлительные меры для восстановления системы оплаты северного коэффициента и северных надбавок, а также предотвратить

действия регионального правительства, направленных на то, чтобы создать видимость законности отмененным в явочном порядке начислению Северных.

Усть-Илимск

Появляется городу трех ударных кинематических строек



Здесь сидел Радищев,
«На краю земли»,
А теперь — отличный
Город Усть-Илим.
Счастье где-то ищем —
Нет его вдали.
Говорят, дырище —
Город Усть-Илим:

Артем Задорин

Здесь, мол, скучотища,
Жизнь идет вдали.
В крупных городищах
Трудности свои:
Много-много нищих
Или «на мели»,
Хрен работу ссыщешь,
Хоть и завались.
Двигаешься выше,
Но везде «свои».
Всюду надо «крышу»,
Длинные рубли...
Пораскинь умищем,
Прежде чем свалить:
Здесь и воздух чище,
И кругом — свои.

НОВЫЕ СТРАХОВЫЕ ПОБОРЫ

(Продолжение. Начало на стр.2)

да их жизни, здоровью и имуществу. Как бы цинично это ни звучало, но быть участником ДТП станет гораздо выгоднее в качестве пассажира общественного транспорта, нежели частного авто. Ответственность за жизнь пассажира по новому закону официальный перевозчик должен застраховать на 2,025 млн. руб. (в то время как по ОСАГО это пока 160 тыс. руб.). При этом за вред, причиненный здоровью, пассажир может получить до 2 млн. руб., а за вред, причин-

енный имуществу, — до 23 тыс. руб. Не вызывает сомнения, что затраты на приобретение страховки большинство перевозчиков переложат на пассажиров. Больше всего, на 5%, подорожают билеты на морском и речном транспорте (последствия катастрофы «Булгарии»).

Интересно, что Минфин включил в пассажирские страховые случаи и травматический шок, за который полагается 10% страхового тарифа (то есть 200 тыс. руб.). А если у пассажира несколько различных

травм, компенсация по ним суммируется. Помимо прочего предполагается доплата за инвалидность. Минфин утвердил список документов и порядок обращения пострадавшего за выплатой. В случае смерти потерпевшего или причинения тяжкого вреда здоровью выподоприобретатели могут обратиться к страховщику за предварительной выплатой в размере 100 тыс. руб., а оставшееся получить уже после полного определения размера нанесенного ущерба. Для получения выплат документы, подтвержда-

ЕСТЬ ЛИ В РОССИИ РАБСТВО?

«Раб, сознавший свое рабское положение и борющийся против него, есть революционер; раб, не сознавший своего рабства и прозябающий в молчаливой, бессознательной и бессловесной рабской жизни есть просто раб. Раб, у которого слюнки текут, когда он самодовольно описывает прелести рабской жизни и восгорается добрым и хорошим господином, есть холоп, хам».

В.И. Ленин

Недавно в интернете напнулся на статью, в которой автор дал несколько частных определений современного рабства. Я ее скопировал и предлагаю вниманию читателей ВГ.

1. Современный раб вынужден работать без остановки до смерти, т.к. средства, заработанные рабом за 1 месяц, хватает, чтобы оплатить жилье за 1 месяц, еду за 1 месяц и проезд за 1 месяц. Поскольку денег хватает у современного раба всегда только в лучшем случае на 1 месяц, современный раб вынужден работать всю жизнь до смерти. Пенсия для раба это фикция, ибо ее совершенно не хватает, для того, чтобы жить.

2. Вторым механизмом скрытого принуждения рабов к работе является создание искусственного спроса на ненужные товары, которые навязываются рабу с помощью ТВ-рекламы, пиара, моды, престижа и т.п. Современный раб вовлечен в бесконечную гонку за «новинками», а, следовательно, вынужден постоянно работать.

3. Третьим скрытым механизмом экономического принуждения современных рабов является кредитная система, с помощью которой современные рабы все больше и больше втягиваются в кредитную кабалу через механизм процентов по кредитам. С каждым днем современный раб должен все больше и больше, т.к. для того чтобы рассчитаться с одним кредитом, раб берет новый кредит, создавая тем самым пирамиду бесконечных долгов. Долг, постоянно висящий над современным рабом, хорошо стимулирует его к работе даже за мизерную плату, делает его говорчивее и уступчивее, не позволяет протестовать при наглых притеснениях работодателя.

4. Четвертым механизмом заставить современных рабов работать на скрытого работодателя является миф о государстве.

Современный раб считает, что работает на государство, которое равным образом отражает интересы всех слоев населения. Но на самом деле раб работает на структуры, отражающие только интересы работодателей - своего рода, комитет по управлению делами работодателей, ибо работодательское государство только для того существует, чтобы обеспечивать работодателям прибыль, выживая ее из рабов. Продукция, произведенная рабом, деньги, им заработанные и отнятые работодателями и их государством в виде оплаты за необходимые рабу товары и услуги, в виде различных налогов и платежей, поступают опять в карман работодателей. Понятие «государства» подменяется мифом о «государстве для всех» и используется, чтобы затуманить мозги рабов, чтобы рабы не задавали лишних вопросов типа: почему рабы работают всю жизнь и остаются всегда бедными? кому конкретно идут деньги, выплаченные рабами в виде налогов, сборов, штрафов и платежей?

5. Пятым механизмом скрытого принуждения рабов является механизм инфляции и периодически возникающие кризисы, при которых рабы теряют всегда больше, чем работодатели. Рост цен при отсутствии роста зарплаты раба обеспечивает скрытое незаметное ограбление рабов. В кризисы это ограбление становится откровенным – рабов просто вышвыривают на улицу, оставляя без всяких средств существования. Таким образом, современный раб ищет все больше и больше.

сотрудники ГИБДД в большинстве случаев это не фиксируют.

Другие ратуют за уравнивание в правах автовладельцев и пассажиров общественного транспорта. Михаил Ефимов, директор по страхованию ОАО «Ингатч страхование»: «Сейчас обсуждение необходимости повышения компенсации при гибели водителя или пассажиров продолжаются. Мы поддерживаем эту инициативу: жизнь человека бесценна. Почему же тогда лимиты выплат, например, при авиакатастрофе или железнодорожном происшествии выше, чем при ДТП? Ведь ущерб человеческой жизни не зависит от того, каким транспортным средством он пользовался. Недавно по методике, применяемой в Европе и Америке, было посчитано, сколько может составлять такая выплата для российского гражданина. Сумма перевалила за \$1 млн. В то же время, когда сами россияне спрашивали, какую компенсацию они посчитали бы достаточно, в большинстве своем ответом была сумма в 1 млн. руб. Хочется верить, что в ближайшем времени будет принято уже окончательное решение по этому вопросу».

Павел Чувилев,
Юлия Рузманова.

А ГДЕ МНЕ ВЗЯТЬ ТАКУЮ ПЕСНЮ

Под таким названием 18 декабря прошел в ДК им. И.И. Наймушина литературно-музыкальный вечер, посвященный творчеству поэтессы Маргариты Агашиной. Под звуки мелодии Г. Пономаренко, обозначенном в названии вечера, в просторном фойе второго этажа, временно ставшим импровизированным залом для проведения торжеств, участники занимают места за столами.



иками со сладостями. Организаторы радушно приглашают всех за столики, чтобы в уютной и доверительной обстановке принять участие в разговоре о творчестве истинной патриотки Сталинграда, нашей Истории и Отечества поэтессы Маргариты Константиновны Агашиной.

Маргарита Константиновна, родившаяся 29 февраля 1924 года в Ярославле, большую часть своей жизни и творческой биографии, с 1951 года, прожила в городе боевой славы, городе-герое Сталинграде. От исторической победы на улицах и площадях этого славного города на Волге Красная Армия начала свое неудержимое и неотвратимое изгнание с земли Страны Советов вскормленных Европой, вооруженных юдо-зубов полчищ фашистской Германии. Просто невозможно не увидеть, что поэтическое творчество Маргариты Константиновны, навсегда воспевшей Сталинград, близки и перекликается с творчеством ее старшой коллеги в поэзии Ольги Берггольц. Это она в перерывах между нескончаемой канонадой и голодными обмороками читала у микрофона свои стихи-возвзвания к Красной Армии, борющимся блокадному Ленинграду.

И столь поэтическому и глубоко патриотическому творчеству Маргариты Константиновны в нынешней России стараются прилечь ярлык якобы тихой поэзии. Кто бы сомневался, что все, что в большой или малой мере связано с советским периодом нашей истории, с Великой Отечественной войной и именем И.В. Сталина, по мнению слуг антинародного режима, подлежит забвению, осмеянию или приданию всему черт недостойных внимания. На это по-прежнему привлечены значительные силы интеллектуальной серости из обслуживающей и охраняющей режим породы людей, воспитанных уже в постсоветское время.

Под влиянием этой неумной политики и появились в конце ноября в Волгограде Иваны, не помнящие родства. Они потребовали ни много, ни мало, а создать новые символы Волгограда вместо Родины-матери на Мамаевом кургане. Все это, как выяснилось, на потребу зарубежным туристам, в большинстве недружественных нам людей. Очень хотят отщепенцы выставить перед зарубежными толстосумами и уничтожить всл, что напоминает им о советском

времени, о позорном для Запада разгроме фашизма. И о великом Сталине, 133-я годовщина со дня рождения которого отмечается 21 декабря. Я шло этим подонкам проклятие от детей войны, от моего отца Михаила Ивановича, его братьев Андрея, Виктора и Константина погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Кто знает, может их сверстники, оставшиеся там, на полях сражений, счастливее нас, живущих благодаря им сегодня, потому что не видят этого цинично-издевательства над ними, издевательства берущего начало в Кремле. А еще не стыдятся правители России и их приспешники, умываясь крокодиловыми слезами, причитать что-то о фашистских маршах в

Прибалтике и на Украине, об исторической русофобии в правящем клане Польши. Не понимают или не осознают, что сами подают пример неуважения к своей истории.

Ничего, услышите вы еще гром сталинградских танков, которые незримо куются в сердцах патриотов России, в числе которых до 4 августа 1999 года пребывала и Маргарита Константиновна Агашина.

Об основных вехах жизненного и творческого пути поэтессы со знанием дела и эмоционально поведала участникам вечера Заведующая отделом клубных формирований Смолькина Галина Ивановна. В давние годы Рите вместе с семьей жилось неплохо. Так получилось, что они к радости Риты жили и в Сибири, и на Крайнем Севере, и на Средней Волге.

Но вот грянула война и вчерашней



школьнице Рите досталась нелегкая жизнь. Но ведь всей стране тоже было нелегко. Сначала проводили на фронт отцов и учителей. Потом ребят-старшеклассников. Рита окончила курсы сандружинниц и работала в госпитале. Училась в девятом классе в третью, вечернюю, смену. Девчонки ходили с концертами художественной самодеятельности в воинские части, там и в госпитале Рита читала свои первые стихи.

В войну Рита поступила без всякого желания в технический вуз, но с трудом сдав экзамены за второй курс, весной 1945 года ушла в Литературный институт имени Горького. Там она встретилась с известными литераторами и писателями: Верой Звягинцевой, Михаилом Светловым и Владимиром Луговским. А в скоре, теперь уже Маргарита Константиновна, и сама стала членом Союза писателей СССР. С этого момен-



та началась Сталинградская эпопея в ее поэтическом творчестве. Вот только семейная жизнь у поэтессы так и не сложилась.

Безусловно, присутствующие и до этого вечера знали о творчестве Маргариты Агашиной, слышали песни на ее слова в исполнении известных на всю страну исполнителей: Людмилы Зыкиной, Ольги Воронец, Иосифа Кобзона..., положенные на музыку Владимира Мигули, Григория Пономаренко. Но в изложении Галины Ивановны Смолькиной биография поэтессы и человека, как бы вплеталась в канву значительной части нашей биографии, нашей жизни. Этим Маргарита Константиновна стала для нас еще ближе, чем была до этого хорошо организованного вечера.

К сожалению, младшее поколение устьилимцев на этом вечере было представлено всего лишь тремя участниками. Первыми из них включились в работу оператор слайд-шоу Екатерина Юрджан, которая по ходу действия сценария своевременно меняла заставки на экране медиа центра. Второй представитель молодежи – звукооператор Семен Демин, который, по-видимому, досконально освоил не только вверенную ему аппаратуру,

но и основательно, впрочем, как и Екатерина Юрджан, изучил сценарий проведения вечера. За все время в их работе не было никаких сбоев. Когда же участники вечера дружными аплодисментами оценили качество работы Семена, то он счел за лучшее скромно заслониться аппаратурой от почестей благодарных гостей. Но от этого уважения к молодым специалистам с нашей стороны только прибавилось.

А с Юлией Хорошими, началась концертная часть вечера. Молодая певица заслуженно была вознаграждена аплодисментами за прекрасное исполнение песни Владимира Мигули на слова Маргариты Агашиной «Солдату Сталинграда». Нетрудно представить, как относятся ветераны Великой Отечественной, когда эта песня звучит в День Победы, да еще в Сталинграде.

Разве можно остаться равнодушными, когда в песне звучат слова:
**Четверть века назад отгрели боли.
Отбледели, отмыались раны твои.
Но, далекому мужеству верность храна,
ты стоишь и молчишь у святого огня.**
Ты же выжил, солдат! Хоть сто раз умирал.

та», «Варя», «Сорок траф», «Юрка», «Но мне бывает в тягость дружба», «Всегда встречаю, провожаю», «Карнавал»...

Не так давно Лидия Антоновна на подобном вечере «В горнице моей светло» в библиотеке имени Федотова читала стихи Николая Рубцова – тоже примерно столько же с неизменным успехом. Люди, которые знакомы с ней ближе, говорят, что она имеет в памяти не менее четырехсот стихотворений разных авторов. Это неоспоримый талант. И сколько приятных минут он доставляет тем, кому выпадает возможность слушать поэзию в ее исполнении.

Богата Россия героями талантами – их не закрыть указом, их не опорочить ложью и осмежанием. Как сказал поэт о дру-



гом государстве и в другом времени, но его слова подходят и для России, и для Усть-Илимска:

**«Я знаю – город будет,
Я знаю – саду цветсть,
Когда такие люди,
В стране Советской есть».**

Люди, неравнодушные люди – величайшая ценность нашей державы.

Сегодня читают в газете «Советская Россия»: «**Отменен конкурс о смене символа Волгограда. Четыре чиновника, причастные к скандальному конкурсу о смене символа Волгограда, наказаны, один из них уволен. Об этом сообщил заместитель главы администрации Волгограда Александр Маслов».**

Пока мы отстояли честь воспетого в поэзии Маргариты Агашиной Сталинграда-Волгограда. Но к нему и Мамаеву кургану власти давненько приглядывают. В этом году решили бросить пробный камень по ликвидации символа матери-Родины, то есть символа города, а также победы над фашистами. Возмущение со всех сторон последовало незамедлительно. Поэтому сразу пошли на попытку, решив, что с этим надо подождать до «лучших времен» – до времени, когда возмущаться будет некому, то есть уйдет из жизни поколение, знавшее советскую власть. Так что затея эта не прекратится.

Будут опять пургить мозги народу о зловредности символов патриотизма, героизма и гордости. А как только решат, что пора пришла, всл начнут сначала.

Гарольд СУКАЛЕНКО

**Пополнение счета для развития газеты производится
в любом отделении Сбербанка России**

639002189003642489

Газету печатает и несет ответственность за исполнение электронной версии
редакция «Вашей газеты». Газета зарегистрирована в ВСРУ МПР РФ по печати.

Свидетельство о регистрации ПИ № 13-0557 от 20.11.2003 г.

Адрес редакции: 666683, Усть-Илимск-13, Иркутской области,
ул.К. Маркса, 3, кв.97. Тел./факс: 5-11-19. E-mail: harold-ui@mail.ru